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m A MINISZTERELNÖK IETETI 

KISEBBSÉGI KÉRDÉS" Buka 

estből jelentik: Tegnap miniszterta. 

Bh ács volt, amelyen Bratianu Vintila 

munnyt niniszterelnök kérte minisztertársait, 

ala togy siettessék a kisebbseg! kérdések 

mi ay anulmányozását, mert a vonatkozó 

őszig el akarják készi- 

eni. A minisztertanács hatarozata ér. 

elmében Eratianit szabadsága alatt 

Duca helyettesti a miniszterelnöksé- 

ten, Lapedatu a pénzügyminiszterium. 

an, Argetoianu pedig a külügyminisz- 

erium vezetésében. A nyári szünidő 

tartama alatt a kormány minden hé. 

ten szerdán tart minisztertanácsot. A 

miniszterelnök pénteken jindul kül- 

földi szbadságutjára. 

TITULESCU MEGELÉGELTE AZ 

OPTÁNSPERT. Párisból jelentik: A 
. francia sajtó Titulescecn román kül- 

ügyminiszter lemondásáról azt irja, 

hogy ennek semmiféle külpolitikai 
irányváltozán nem lesz a következmé- 

nye. A Journal de Paris szerint a le- 
3314 mondás oka hogy Titulescu a 

Népszövetség szeptemberi ülésszakán 

már nem akar az optánsperben részt- 

vennii Az Excelsior ugy véli, hogy 

Tituleseun csak a kedvező alkalomra 

vár, hogy a politikai porondra vissza- 

I térhessen. A Victoire azt hiszi, hogy a 
lemondás tiltakozás a Kellog-paktum 

és a Népszövetség által legközelebb 

hozandó határozatok ellen. 

örvényeket 

rttttsteee 

kült 
t Tifules 

k ostrol 

ől 

az, 

VERES HATÁRINCIDENS. Athén- 

bóől jelentik: A görög-bolgár. határon 

öeszeütközésre került a sor, amikor 

több bolgár határőr az életét vesz- 

tettee A bolgár kormány emiatt teg- 

nap tiltakczó jegyzéket intézett Gö. 

rögországhoz. - 

OROSZ KÉEMEK AKNAMUNKÁJA. 

párisból jelentik: Laporte, aki éveken 

keresztül tagja volt a francia kom- 

hátat 

forditott a kommunistáknak. Kilépése 

munista párt vezetőségének, 

után érdekes leleplezéseket közöl, ame- 

lyek mindenfelé feltünést 
Kijelentette, hogy Franciaország el 

van árasztva orosz kémekkel, akik a 

katonatisztekről és a hivatalnokokról 

gyüjtenek különböző adatokat. Az agi- 
tátorok abban fáradoznak, hogy 

a tömegeket kalandokba és munkanél- 

küliségbe izgassák. A francia kom- 

munisták évente nyolc millió frankot 

kapnak Moszkvából, azonban a párt 
pénzeiből kétszer annyit elsikkaszta- 

keltenek. 

GAZDASAÁGPOLITIKAK 
NAPILAP 
FELEzŐS SzeRKESZTŐ: 

oce EDEE DE 

Temesvár, augusztus 1 

Azokról az állapotokról irtunk a 

minap, amelyek a betegpénztár tüdő- 

gondozójában uralkodnak. Temesvá- 

rott - mint minden gyáripari köz- 

pontban - igen sok a tüdőbeteg mun- 

kás és bizony azok érdekében vajmi 

kevés történik. Nem is annyira a jó- 

akarat hiányzik, mint inkább a pénz. 

Cikkünkre vonatkozólag különben 

hivatalos helyről - a betegpénztár 

egyik tüdőspecialistája részéről - 

olyan magyarázatot kaptunk, amely 

érdemes a leközlésre. A kijelentés igy 

szól: 

- A Déli Hirlap cikkirója ugy ke- 

zelte az erzsébetvárosi tüdőgondozó 

ügyét, mintha az kórház, vagy szana- 

tórium volna. Természetes, hogy egy 

szanatóriummal szemben egészen 

más követelményekkel kell fellépni, 

mint a gondozóval szemben. A tüdő- 
gondozóban nincsenek állandó bete- 

gek, mert az csak egy tanácsadó hely 

és semmi egyéb. A félreértés ott van, 

hogy az erzsébetvárosi tüdőgondozó 

eredetileg valóban szanatóriumnak 

volt tervezve, ugy is kezdték csinálni, 

szanatóriumot nem lehetett befejezni. 

Hogy azonban a kész épület ne 

vesszen kárba, abban berendezték 

a tüdőgondozót. Az orvos naponta 

ott megvizsgálja a jelentkező be- 

tegeket és osztályozza őket. 

A tüdőbetegeket tudvalevőleg két fő- 

osztályra osztjuk, az egyik a nyilt, a 

másik a zárt betegek osztálya. Nyilt 
tüdőbajosok azok, akiknél a bacillus- 

terjesztés igen nagy és igy a tovább- 

terjesztés veszélye is fenforog. Ezeket 

aztán beutaljuk valamely kórházba, 
vagy szanatóriumba, rendszerint 

Aradra és Nagyváradra. A zárt bete- 

gek kevésbbé veszélyesek, mert nem 

bacillusterjesztők, ezeknek tanácsokat 
, estéket rendezzenek. 

adnak a kezelésre vonatkozólag. Az 

ilyenek a lakásukon maradnak és 

időnkint meglátogatják őket a gon- 

dozó nővérek, akik megadják a kellő 

felvilágositásokat és utmutatásokat. 

- Nyáron azonban még arra is 

használjuk a tüdőgondozó meglévő 

épületét, hogy olyan szegény bete- 

geknek, akiknek otthon nincsen meg- 

felelő lakásuk és sok a családtagok 

száma, megengedjük, hogy a nappalt 

a gondozóban töltsék. 

* 
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közben azonban elfogyott a pénz és a 

a 

Ezek a várostól kapnak ingyen 

villamos jegyet, a gondozóban pe- 

dig tizórait, ebédet és uzsonnát. 

A tizórai és az uzsonna tej, vaj és 

kenyér, az ebéd pedig leves, főzelék 

és hus, esetleg hus helyett főtt tészta. 

Az ellátás fejében a nőtlen betegek- 

től levonjuk a nekik járó táppénzt, a 

családfontartó betegektől ellenben 

csak a táppénz felét, amig a másik 

telét kiutaljuk családjuknak. Gyógy- 

tszertár a tüdőgondozóban nincsen, 

csak kézi patika, amelyben hashajtó 

szerek, fejporok és egyéb egyszerü 

dolgok vannak. Mindezekből is lát- 

ható tehát, hogy a tüdőgondozó nem 

szanatórium és azért nem érdemli 

meg azt a szigoru kritikát, amelyben 

része volt. Mint mondottam, szanató- 

riumnak készült, de abbamaradt, 

mert nem volt meg a szükséges pénz. 

Hát az a baj, amint előljáróban is 

megirtuk, hogy nincsen pénz, mert a 

meglevő pénzt nem arra a célra hasz- 

nálják fel, amelyre kellene. A parla- 

mentben is szóvátették azt a botrányt, 

hogy a betegpénztárak gyógyszertá- 

rai részére a külföldön sok-sok millió 

lei értékü gyógyszert vásároltak min- 

den beosztás és hozzáértés nélkül. 

És most ujra kifogásolnunk kell 

azt, hogy a betegek részére szol- 

gáló két helyiséget, 

pedig a fürdőszobát, 

zuhanyozó készülékek vannak fel- 

legfőképpen 

amelyben 

szerelve, a betegpénztár két női 

alkalmazottja tartja elfoglalva. 

A betegeknek, még akkor is, ha a tü- 

dőgondozó nem szanatórium, szüksé- 

gük van a fürdőre és a tussra. Hiszen 

nyaranta egész napon keresztül ott 

tartózkodnak a járó és könnyebb ter- 

mészetü tüdőbetegek, akik a városból 

jönnek a nagy forróságban és öröm- 

mel fürdenének s tussolnának, hogy 

egy kissé lehüljenek, Hiszen a fekvő- 

csarnokban is könnyebben esik nekik 

az elhelyezkedés, ha nem usznak az 

izzadságban. Protekcióval adták oda 

a két tisztviselőnőnek ezt a helyisé- 

get, amelyet azok lakás célra hasz- 

nálnak. Adjon a betegpénztár ennek 

a két női alkalmazottjának másutt la- 

kást és a fürdőszobát adja át rendel- 

tetésének. Már csak azért sem marad- 

hat ez igy, mert akár szanatórium, 

akár pedig csak tüdőgondozó és ta- 

nácsadó ez az intézmény, de a beteg- 
zr *eteria 
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vidám zsurok és estőlk 
rendeződnek a betegpénztár tüdöőögondozó- 

jának a betegek részére száni két helyisé- 

gében, ahol mosi női alkalmazottak laknak 

pénztár méltóságával sehogy sem fér 

össze az, hogy ott vidám zsurokat és 

A két tisztviselőnő számos barát- 

nője és ismerőse jár el oda és bi- 

zony ott nem egyszer kifogásolható 

hangosságok is esnek. 

Csak nemrég történt, hogy egy férfi 

ott kereste tőle hütlenül elment fele- 

ségét, aki napokon keresztül tartóz- 

kodott ott. Hangos jelenetet csapott 

az illető férfi, amikor éjnek idején a 

feleségét visszakövetelte.e Az egész 

környék felébredt a barátságos haza- 

hivásra. 

A két betegpénztári tisztviselőnő 

ellen a tüdőgondozóban való lakásért 

és ottani viselkedéseért nem a BDéli 

Hirlapban hangzott el az első nyilvá- 

nos panasz. Relter Józseif városi 

tanácsos, az állandó választmány tag- 

ja, az állandó választmányban és az 

orvosok konferenciáján többször tá- 

madta ezt a körülményt és olyan erős 

kifejezéseket használt, amelyeket 

nem lehet itt lenyomtatni. 

Panazait különben konkrét fel- 

jelentésbe foglalva elküldte a 

közegészségügyi miniszteriumnak 

is, ahonnan azonban még nem ér- 

kezett meg az elintézés. 

A magunk részéről még csak egy 

megjegyzést kivánunk ehhez a oikk- 

hez füzni. Rosszul értelmezik a temes- 

vári betegpénztár vezetői eljárásun- 

kat, ha abba rosszakaratot, vagy bár- 

mi ártani akaró szándékot magya- 

ráznak bele. Mi nem személyek ellen, 

hanem a tiszta ügy érdekében har- 

colunk. Hiszen tudjuk, hogy a beteg- 

pénztár az az intézmény, amellyel 

senki nincsen megelégedve, sem a 

beteg, aki nem kapja meg azt a bá- 

násmódot és gyógykezelést, amelyet 

vár, sem pedig az orvos, aki nagy és 

nehéz munkát végez és érte alig kap 
fizetést. 

Mi azt akariuk, hogy a beteg- 

pénztár töltse be teljesen és töké- 

letesen azt az embermentő mun- 

kát, amelynek érdekében életre 
hivták és amelyre sok pénzt áldoz 

mindenki ebben az országban. 

Mi azt akarjuk, hogy a betegpénztár 

hivatása magaslatán álljon és azért 

hangzik el olykor a kritika ezeken a 

hasábokon, nem pedig másért. Ezt 

sziveskedjenek a betegpénztár veze- 

tői emlékezetükbe véra 
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Száz meillió leit kap 
Ternesvár városa az agrárbizotiság által 
kisajátitoitt beltelkelk után a lermmesvári lábla 

döntése alapjárn 

hai Ferdinánd király nagyon gy 
ran beszélt Temesvárról és egye 
lelkesülten jelentette ki: - Nem, 
hiszed, hogy milyen szép az a vár 
Egyszer elmegyünk nyugodtan, p 
gári kényelemben Temesvárra, ni 
hivatalos fogadtatás keretében és : 
kor elvezetlek mindenhova és m A táblai döntés tehát megoldja Te- Temesvár városától az agrártörvény mutatok mindent. Sajno, ez nem ! , A értelmében 2900 hold földet sajátitot- 

tak ki, ugy, hogy 

Temesvár, augusztus I1. 

Temesvár város tulajdonát képező 

százkilencevenhárom hold beltelket 
mesvár város kKisajátitási ügyét. 

mennyiben - amint eg a táblai hatá- 
vetkezett be. Kétszer voltam már 

a város; nemcsak mesvárott hivatalos fogadtatás ke visszakapja kisajátitott beltelkei árá- 
E z 

i 
tudvalevőleg az igényjogosultak ház- rozatból is következik - az 1927. óvi teiben, de akkor nekem Temesy 
épitési céljaira az agrárbizottság e forgalmi ár alapján váltják meg a ben játtí it éldeket hane m nem tetszett annyira, akkor elvesz ; az eumult évben kisajátitotta. A belső százkilencvenhárom hold földet, még háromezerötszáz holddal több minden. Ma másként látom. 

kültelke lesz. A táblai határozat meg- 
oldotta a kisajátitási kérdést, amely 

Temesvár városát évek óta foglalkoz- 

telkek a főposta, az állami gimná- 

zium, a városi mozi, valamint a jó- 

zsefvárosi és gyárvárosi állomás kö- 

Urai 
legyenek büszkék a városukra, n 

gyon szép város, 

rövid 

ugy a száz millió leies forgalmi 

csak az akár, ho ár ellenértékképpen a városna ár ellenértékképpen a árosnak i mert sziveseli időzn az idő, zötti utvonalon terülnek el. Az agrár- 

bizottság négyszögözenkint 2-15 leig 

6176 hold kültelket kell kapni. 

szass a 

tatja. 

acssasa...aass. nasmosa assu 

itt hosszabb ideig. 

- g ! terjedő megváltási árat állapitott . Nerm lehei kiienni e telekért összesen ezen dűntés zerint lakásából az állami tisztviselő és a A tüzvész város gabiliz els egy milló leit kapott oln. relkvirálások iovébbra is érvényben leti Galac, ahol isme1 A város a kisajátitási ár ellen mneradnet Dusziitotak a lángo Tenet 
felebbezett a megyei agrártanács- 

hoz, amely azonban az agrárbi- 

zoltság döntését jóváhagyta. Igy 
került az ügy a temesvári itélő- 

tábla elé. 

A tábla már kétszer tárgyalta a vá 
fontos ro; szempontjából rendkivül 

ügyet és tegnap harmadszor került a 

ros részéről Ocnariu János dr. vá- 

1913. évre visszamenőleg az érték kö- 

zéparányosát állapitsák meg kisajá- 

titási árként. Kérte a táblát, hogy az 
1927. évi forgalmi értékét téritse meg 

a kincstár vagy pedig ennek a for- 
galmi értéknek megfelelő értékü föld 
kiutalására kötelezze a kincstárt. Ki- 
mutatta a város képviselője, hogy a 
százkilencevenhárom hold háromszáz- 

ki, amelynek a forgalmi értéke - át- 

nyolcezernyolcszáz négyszögölet 

lag háromszáz leit számitva négy- 
szögölenként - kilencvenkét millió 
lei. 

Ha pedig hozzávesszük még a te- 
rületeken meglevő épületeket is, 
akkor a kisajátitott belzelkek ér- 
téke meghaladja a száz milió leit, 

amelyeket az agrárbizottság egy 
millióval akart megváltani. 

A tábla hosszas tanácskozás után Te- 
mesvár városára nézve kedvező dön- 
tést hozott. A biróság ugyanis elren- 
delte az 1927. évi forgalmi áraknak a 
megállapitását. Továbbá átiratot in- 

téz Temestorontálmegye agrárbizott: ön kisebbik leánya, Zoe i, részt- A prefektus a kitüntető érdeklő- 
ságához, hogy van-e fölödeges és I vett. Meg kell állapitanom, hogy ki- dére hangsulyozta, hogy leányai el 
igényjogosultaknak ki nem adott váló uszó és a vereenyben már né-! voltak ragadtatva a királyné és Ile- földje a megyében, vagy az ország hány méterrel elhagyta a többi ver- ana hercegnő közvetlenségétől. 
más részeiben. Végül helyszini szem- senyzőt, amikor tiz méterrel a cél A másik kedves epizód a Mária ki- jet rendelt el a tábla a füldek értékét 544 vifaradt és elhtáltotta magát: álynépark bejáratánal játszódott le. nek megállapitása végett és Bra- i Nem birom tovább! A királyné egy percre megállott, descu Virgil táblabirót delegálta ; ; 7 . el ! Erre a nézők nagy tömegéből egy ! majd Coste prefektusnak és Prodan a. szemle keresztülvitelével. bang hallatzott: tábornoknak igy szólt: 

- Ne hagyd magad Zoe! - Most, hogy alaposabban láttam 

ona i - A közönség ünnepelni kezdte a Temesvárt, kijelentem, nagyon szép 
y a márka : leányát és én magam is lelke- itettem ' város. Tudják meg az urak. hogy né- 

. .. 2 kozik - . f Gy ermekkocsik]96] 
/ . í .. iA: án Eusehit, Nieo1 aleguijabb medellek, elsőrangu külföldi gyártmányok. 

I. TeSEl 
ügyvéd 

ucuRsr 

Bulevardul Pake i8. szám. 

Román, magyar, 
német levelezés. 
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Temesvár, augusztus 1. 

Az állami tisztviselők részére el- 
rekvirált lakások ügyében már két 
rendeletet adott ki a belügyminiszte- 

rium. Az egyik rendelet arról szólt, 
a30gy a rekvirált lakások felszabadul- 

/ s utalt arra, hogy cesupán a lakbór 

emesvári vegyes rekviráló bizottság- 
hoz ebben az ügyben. Ez a belügymi- 
niszteri rendelet határozottan ki- 

nondja, hogy az 1920 és utóbb az 1923. 
évi minisztertanácsi határozatra való 

hivatkozással a rekvirála i rendszer a 
csatolt területeken nem szünik meg, 
a rekvirálások tehát tovább eszközöl- 

hetők az állami tisztvitelők részére. 
Ami a már elrekvirált lakásokat il- 

leti, azok teljes joggal érvényben ma- 
radnak és állami tisztviselőt lakásá- 

ból kitenni nem lehet. A rendelet az- 
keresztül. ért hangsulyozza nyomatékosan, hogy 

! gyek lakásait elrekvirálták és mások- 

tákon tudatták az illetőkkel, hogy la- 

kásukból augusztus elsejére ki kell 
menniök. Ez a rendelkezés érvényte- 

A rekvirált lakásokból 

Iyen differencia miatt. amely a ház- 

tulajdonos és a lakó között keletke- 
zik, a lakó csakis a járásbiróságnál 

inditott kilakoltatási perben hozott 
itélet alapján lakoltatható ki. 

len. bármi- 

Temesvár, augusztus 1. 

ana hercegnő temesvári látogatásá- 

nak - mint megirtuk - számos ked- 

ves epizódja volt. Ilyen közvetlen je- 
lenet volt a következő is. A nyári mo- 
ziból kijövee a királyné hirtelen 

Coste Gyula dr. prefektus ieló for- 

dult e szavakkal: 

- Prefektus ur, láttam a leányait 

Balecicban. Uszóverseny volt, amelyen 

.
.
 

? 

Legelcsébb az ujonnan 

bererdezett gyermek- 

kocsi osztálvban. 

; 

Í 
1 

Coste prefektus leánya 
Mária királynékezéből velte át az usz 

versenyben nyeri első dijat 

i erre Zoet, -folytatta Mária királyné. 
Mária özvegy királyné és; Ile- Leánya megnyerte a versenyt és én 

adtam át az első dijat neki. Másik 

leányára, Tenzire is büszke lehet pre- 
fektus ur, mert a leányok által ren- 

dezett kiállitáson a második dijat 

nyerte meg sokezer ré ztvevő közül. 

A beszélgetésbe belekapcsolódik 

Ileana hercegnó is: 
DPrefektus ut, láttam a leányait. ben állott elő. A hatóságok a legszi Iály 14 d4 

gorubb vizsgálatot inditfották meg. II Mit irnak? Z 

firand Bazár 
Temesvár- Gyárváros 

Siada Dacilor 

(Fő-u.) 24. 

Galac, augusztus I. 
Mintha Isten keze ujtaná ezt a 
rágzó tengerparti várost, Aly 

megári Belt 

m ig igazgató 

htán tartolti 

! 

! 
i 
i 

e ne rendezéséről lehek szó. nak adták ki. Az egész eljárást pedig a nagy szélben pillanatok alatt elh 
, z F E ai . 

/ relmes megállapitás módositását. Tel egnap délntán végül , harmadik olyképpen eszközölték, hogy blanket- rapódzott és lángra lobbant a Sim jesen lehetetlennek tartja, hogy az nagyfontosságu rendelet érkezett a 

magas j 

hónap leforgása alatt már három tü 
vész pusztitott Galacon és tegnap é tgok es 
jel a negyedik tüzvéz vonult raj! ég 

A hatóságok 

rűl elhalas 

már rége 
; nak, a másik rendelet viszont ezt az lakásból senkit kitenni nem lehet, bünös kezeket sejtenek a gyako 

z 2 z A / i 1 e e 1 

kérdés táreyalára ené intézkedést hatályon kivül hel ezte mert az utóbbi időben előfordult, tüzesetekben, de a nyomozás minde őlt kegyelet dr. táblai főelnök tanácsa elé. A Va- : t 7i ye hogy állami tisztviselők, hadiözve- ideig holtponton maradt. A tüz ezu " ; 

tal Galac gyáripari rézében tört k 

novici bőrgyár, a Victoria, Termino 
Draconescu és Alexandrescu- féle balum 
kancsgyárak. A tüz hatalmas láng 
nappali világosságot árasztott a E 
egész városra és a tüzoltóságon kivi 
nagyszámu katonaságot mozgósitol 
tak a tüzoltásban való segedkezésri 
Az oltási munkálatok során több tü 
oltó és két katona sulyos égési s0b( 
ket szenvedett. A veszélyeztete tt vó 
rosrész lakóssága körében óriási pá 
nik tört ki és az emberek minden va 
gyonkájukat hátrahagyva menekül k 1 
tek, hogy a puszta életüket megment i 
sék. Délelőtt tiz órára sikerült a 
zet nagy megfeszitéssel lokalizálni He 
Az eddigi becslések szerint a hozzá 
vetőleges kár jóval felülmulja a i véb 
millió leit. Eddig négy embert nem ta [0 
láltak meg, azt hizik hogy ezek 0c § 
lángokban lelték halálukat A tü 
okát még nem sikerült megállapitani 
Az a nézet alakult ki, hogy azt rövid Tene 
zárlat okozta, amely az egyik üzem 1 Nagy 

jutalékkal 

felvétetnek 
zemzzecos 

HIRLAP 

kiadóbívatalában :: 

a DELI 



Meggyilkolt uriasszony 

Arad, 

egnap délelőtt értesitették az aradi 

védzséget, hogy az 

eadtyj, E atelek községben 

Me la egy Borbély Ferencné hatvan- 

éves uriasszonyt, Borbély Ferenc 

augusztus 1. 

aradmegyei 

meggyilkolták 

tettesek vasárnapra 

radó éjjel reátörtek a kolnában 

redül lakó uriasszonyra, akit való- 

ismeretlen 

di teksztilkereskedő anyját. Az ed- 

yy aradi kereskedő anyját agyoniütöt- 

ték és kirabolták 

szinüleg bunkósbottal agyonütöttek és 

a nála volt kétezerötszáz leit elrabol- 

ták. A gyilkosság után a tettesek kl- 

fosztották a kolnát, az ott talált ruhá- 

kat és fehérnemüeket, valam nt több 

üveg pálinkát magukkal vitték. Az 

aradi hatóság tegnap délután kiszálk- 

lott a helyszinére. A tetteseknek ed- 

dig nem sikerült nyomára akadni. A 

csendőrség nagy aparátussal keresi a 

gyilkosokat. 

ahol im 

na üugusztus I. 

kéről elheleptett endee havi 

a sét- A tagok csekély számban je- 

tek meg és huzan igazolták tá- 

maradásukat. O prea János el- 

nyitotta meg az ülést és a napi- 

nd dőtt kegyeletes szavakkal pa- 

utálta el Baader Henriket, aki a 

sulyosabb években elnöke volt a 

Amarának és hozzáértéssel, eréllyel 

vágoztatta fel elnökége idején ezt 

fontos intézményt. Bejelentette, 

ey a kamara küldöttségileg képvi- 

1 tette magát a temetésen és kozorut 

Ugyancsak 1 lyezett a ravatalra. 

ipirend előtt rátért Oprea elnök a 

rlament rendkivüli ülésszakában 

*gszavazott stabilizációs törvények- 

t Az ország kereskedőinek és ipa- 

Tainak annyi éven át hangoztatott 

ránsága, a stabilizáció - ugymond 

most végre a megvaló uláshoz kö- 

edik és a kormánynak ezért köszö- 

jár attól a forumtól, amelv 

üdvöziletet küld 
Várog temesvari HKamara a kormanymnak a 

srabilizáaácios orvény alkaimnaból 

Temesvár és Temestorontálmegye 

kereskedői és iparostár adalma foglal 

hegyet. Mihaiu Emil tanár rövi- 

den vázolta ezután a stabilizáció fon- 

tos szerepét, majd határozati javas- 

latként előterjesztette, hogy a kama- 

ra igazgató választmánya a stabilizáci- 

óért folytatott sikeres tárgyalásokból 

kifolyólag átiratban üdvözölte a kor- 

mányt. A határozati javaslat ki meli 

a stablizáció fontosságát, amely majd 

a teljes konszolidációhoz vezet. Ania 

nézetének ad kifejezést, hogy ezzel uj 

korszak következik el az ország gaz 

daságára és kereskedelmére. Köszönti 

Brat anu Vintila miniszteremököt ez- 

ért a sikerért és ragaszkodását fejezi 

ki sz mélye iránt 

A kamara igazgató választmánya 

hozzászólás nélkül elfogadta a hatá- 

rozati javaslatot. 

hivatkozással arra, hogy a stabilizá- 

cióból kifolyó üdvözlés ünnepi szint 
kölcsönözött az ülésnek, a napirenden 

levő kérdések 

kező ülécre halasztotta el és az ülést 

berekesztette. 

tárgyalását a követ- 

Oprea János elrnök. 

.
.
 

.
 

g e /i toeilettenél 
telj 

o8a 

jes megelégedés 
tottan parfűmözött, 

fnom Efida Luxus-Puder. 

t kelt csak az uj, erőssen 
kiválóan 

LUXUS 
PÜDER 

1 

T 
mi. 

en 

Temesvár, augusztus 1. 

z Averescn kormány idejében 

Dldis László, akkori szépmüvésze- 

miniszter elkézitette a mozik mű- 

désére és a moziengedélyek kadá- 

a vonatkozó szabályrendeletet, 

ely még ma is érvényben van. Az 

szabályrendelet különösképpen 

4 mesvár városát érintette, amely- 

tudvalevőleg a mozíra évtizedek 

monopóliuma van. Egy év előtt 

vanis fordulat állott be ebben a 

désben. 

szépmüvészeti miniszterium a 
elügyminiszteriummalvaló hosszas 

árgyalás után Mioc Simon te- 

nesvári lakósnak elvben engedélyt 

idott. Temesvárott létesitendő ma- 

ánmozi felállitására. 

oc az előzetes engedély kapcsán 

adványt terjesztett be a városhoz, 

lelyben kéri, hogy a város engedje 

g a józsefvárosi Bega-balsoron le- 

ugynevezett Vizkeleti-féle épület- 

n a magánmozi müködését. Erre 

zigazgatási. tüzrendészeti és erköl- 

szempontból a Vizkeletiben hely- 

ni szemlét tartottakk A szemle 

zyzőkönyvével a város állandó vá 

al ztmánya foglalkozott. 

1 jegyzőkönyv megállapitja, bogy 

Mioc által mozi céljára tervhe 

1 yeben az itélő 

nuiozira. 

Temesvár városának képviseleté 

vett épület sem épitészeti, sem er- 

kölcsi szempon ból nem felel meg 

és ezért Miccot a mezi felállitása 

iránti kérelmével elutasitotta. 

Másrészt hangsulyozta a. választ- 

mány döntése azt is hogy Temesvár 

városának szerzett joga révén még 

táblaa kinonaotta, 

ma is monopóliuma van Mioc a te- 

mesvári itélőtáblánál erre közigazga- 

tási pert .inditott, amelyben kérte a 

reá nézve sérelmes városi határozat 

hatályon kivül való helyezését és hat- 

ezer lei napi kártérités megfizetését. 

Ezt a rendkivül érdeke: ügyet tár- 

gyalta tegnap a temesvári itélőtábla 

Marta Sándor dr. táblai főelnök 

elnöklete mellett müködő szüneti ta- 

nácsa. Mioc nevében Sendrea Je- 

nő ügyvéd szólalt fel 

és kérte a tábját, hogy a városi ta- 

nács döntését semmisitse meg és 

kötelezze a mozi müködésére vonat- 

kozó engedély kiadására. 

Abban az esetben ha a Vizkeleti he- 

lyiség nem felel meg. kötelezze a táb- 

la a várost, hogy más alkalmas he- 

lyen türje Mioc magánmozijának mü- 

ködését. Kérte továbbá a táblát. 
mondja ki elvben hogy Temesvár vá- 

rosának nem lehet monopolijoga a 
üé 

. 

hogy 

ioc Sinmonnak a szépmiülvészeti miniszie- 
riumhoz ell fordulnmni 

ben Ocnariu János dr. városi 

ügyész szó alt fel. Kifejtette, hogy 

Miocnak módjában állott volna a reá 

nézve sérelmes városi állandó 

lasztmányi határozatot a miniszteri- 

umhoz megfelebbezni. Ezt azonban 

nem tette, hanem megvárta, amig a 

döntés jogerős és igy már jogorvos 

latra nem számiíthat. Érdemben elő- 

adta, hogy Temesvár városának 1n0- 

nopói uma van a mozira. A városnak 

szerzett joga van erre, amelyet elő- 

ször magyar belügyminiszteri rende- 

let biztositott, ezt a kormányzótanács, 

később a belügyminiszterium is meg- 

erősitette, utóbb pedig a legfelső köz- 

igazgatá:i tanács is a monopólium 

mellett döntött. 

Másrészt azonban Miocc csak elő- 

zetes engedélyit kapott, amely csak 

vá- 

akkor válk joggá, ha az a városi 

szabályrendeleteknek megfelel. Mi- 

vel pedig a bizotság megállapito- 

ta, hogy a Mioec által kijelölt helyi- 

ség több szempontból alkalmatlan, 

kérte a panasz elutasitásál. 

Jorgule:ca Spiridon, Mioc másik 

ügyvédje kétségbevonta, hogy a vá- 

rosi határozat ellen a belügyminisz- 

teriumhoz kelene felebbezni. mert a 

moziszabályrendelet értelmében a vá- 

e
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rosnak hivatalból kellett volna az ak- 

tákat a szépmüvé zeti miniszterhez 

ferterjeszteni. Vitatja, hogy a város- 

nak szerzett joga lenne régebbi ma- 

gyar rendelet alapján. 

Marta dr. elnök: fzerzett jog az 

szerzett jog. Nem kutatjuk, hogy ma- 

gyar, vagy más valamilyen rendelet 
1 

al apján szerezte e valaki. 

A tábla ezután tanácskozásra vonult 

vissza és hosszas mérlegelés után el- 

ntasitotta ugy a város képviselője ál- 

tal emelt pergátló kifogást, mint 

Mioc panaszát. 

Az egyetlen forum ebben a kér- 

désben, vajjon Temesvárott mü- 

ködhetik-e magánmozi vagy sem, 

az a szépmüvészeti miniszterium 

Mioecnak oda kell fordulni. Ami pedig 

az elvi kérdést illeti, vajjon a mozi 

városi monopolium, vagy sem. ebben 

a kérdésben a tábla csak akkor mond- 

hatja meg véleményét, ha esetleg a 

szépmüvészeti miniszterium elutasit-a 

ja Miocot a kérelmével azon az ala 

pon, hogy Temesvár városának mozi- 

monopoliuma van. Mioc téblal 

alapján a szépmüvészeti mi- 

a 

döntés 

niszteriumhoz fordul. 

Estek a Resica részvényei. Buka- 

restből jelentik: Jelentékeny áresések 

voltak ismét a bukaresti tőz dén. Töb- 

bek között a 

795 leire zuhantak. Az összes értékek 

Resica-papirok §90-ről 

átlag tizenhat százalék értékesökke- 

nést szenvedtek. 



Dohányfiüsi 
mellett érdekes statisztika olvasásába 

lehet elmerülni. Az osztrák dohány- 

jövedék ugyanis takaros kis füzetben 

számol be müködéséről. Ebből a füzet- 

ből kiderül, hogy a kis osztrák köz- 

társaság, mely mindössze hetedfél 

mllió lakót számlál, évente tizenegy- 
millió kilogramm dohányt füstöl el, 

315 millió shilling értékben, ugyhogy 

fejenként körül- 

dohányt 

osztrákok 

kilogramm 

a derék 

belül másfél 

használnak el s negyvennyolc shil- 

linget költenek szenvedélyükre. Aki 

szereti a pontoskodást, az megtud- 

hatja, hogy Ausztriában évente 

204312.104 szivar és 4.391,093,796 ciga- 

rettát szivnak el. Stephan Dirk egy 

könyvet irt most a dohányzás lélekta- 

szerző azon bölcselkedik, 

szenvedélye a 

náról. A 

hogy a dohányzás 

hiveit egy esztétikai vallásban egye- 

siti. 

Vajjon miben issáll a füstölés vará- 

zsa? Tévedés az, okát pusztán a do- 

hány szivizgató voltában keresni, nem 

csak nyelvünket és inyünket gyönyör- 

ködieti. Fővonzóereje - legalább a 

könyv irója szerint - az, hogy a 

szaglóidegeinkre hat és szemünkre, 

mellyel merengve követjük a füst- 

macskákat. Sötétben alig dohányzunk. 

A keleti ember, amint a kék fellege- 

ket szemléli, el el tünődik az élet 

mulandó voltán, bizonyos nirvánás 

közönybe süpped. 

Annyi bizonyos, hogy mikor Jjean 

Micko, a lisszaboni francia követ 1570- 

ben Medici Katalinnak az első doboz 

szőke dohányt küldte, hogy elmulasz- 

sza vele féloldali fejgörcsét, nem is 

álmodhatott arról, milyen nagy pálya- 

futást tesz majd Európában a do- 

hány. 

Ellenségei most egy kiállitást ren- 

deznek, hogy meggyőzzék az embere. 

ket e szenvedély káros voltáról A 

kiállitás falán mindenekelőtt ez a 

tábla lóg: „Tilos a dohányzás." Szem- 

léltető ábrák mutatják, hogy a niko- 

tin milyen betegségeket okoz, melyek 

közül felsoroljuk a következőket: ideg- 

baj, gégerák, gyomorrák, vesezava- 

rok, gümőkór, csuz, stb. stb. 

A látogatók megnézik a kiállitást, 

azután mihelyt kiérnek a kapuba, rá- 

gyujtanak. 

- Pacha Ágost püspök hazaérkezése- 
Pacha Agost püspök, aki több hete 

Karlsbadban tartózkodik megrongált 
egészségi állapota helyreállitására, e 

hét vegen hazatér Temesvárra. mert 

a világhirü fürdőhelyen kurája befe- 

jezést nyert. 

- Bokszbajnokból pap lesz. New- 

vorkból jelentik: Tunney. a hires 

bokszbajnok, kijelentette, hogy a bok- 

szolással felhagy és beiratkozik a pá- 

risi egyetemre. Egyben cáfolta azokat 

a hireket, amelyek részben arról szól- 

nak, hogy házasodni készül, másrészt 

azt vélik tudni, 

akar lépni. 

. 

tak a szobába, amelynek 

hogy a papirendbe 

A prostituált nő gyilkosa 
beleszuri az őt üldöző rendőrbe is, aki 
kardjával leteritette a rablógyilkost 

Budapest, julius 31. 

Gál Dénes napszámos tegnap éj- 

szaka az utcán megszólitotta Wasch- 

be Gyuláné rendőri felügyelet alatt 

álló nőt és elkisérte azt a Bem-utcá- 

ban levő lakására. Mikor a napszá- 

mos a prostituált nő szobájába lé- 

pett, megragadta azt és ki akarta ra- 

bolni. Waschbe Gyuláné segitségért 

kiáltozott, mire a támadó zsebkendő- 
jével betömte a száját, majd kést 

rántott elő és azzal a szivébe szurt az 

asszonynak, A házbeliek, akik a kiál- 

tozást hallották, odafutottak, behatol- 

padlóján 

vértől elborulva ott feküdt Waschbe 

Gyuláné. Megvizsgálták és megálla- 

pitották, hogy a szerencsétlen nő már 

- Áthelyezések a rendőrségen. 

Crenian Aurél rendőrprefektus 

augusztus elsejével kezdve Ludvig 

Péter rendőrkomiszárt az Erzsébet- 

városból a népesedéi irodába, Sta- 

nate Konstantin szubkomiszárt a 

vasuti kirendeltségtől a központ to- 
loncosztályába, Jancu János szub- 
komiszárt a bünügyi osztályból a 
vasuti kirendelteéghez és Vucu 

Lungu szubkomiszárt a toloncosztály- 

ból a belvárosi rendőrkomiszáriátus- 

hoz helyezte át. 

- Tudományos ekszpedició a Kau- 

Mázusban. Bécsből jelentik: Az oszt- 

rák kormány augusztus. 18-án tudo- 

mányos ekszpediciót küld a Kauká- 

zusba. A szovjetkormány kijelentet- 

te, hogy az ekszpedicó minden támo- 
bot adnak elő. A müsort a Haladókör 

iférfikara zárja be az Isten hozzád ci- 
gatásra számithat. 

Dr. Diel Lajos sebészfőorvos, a 

Bánáti szanatorium igazgatója, nyári 

szabadságáról visszaérkezett és rende- 

léseit a Bánáti szanatoriumban ujból 

megkezdte . 

A nagy zavarban a gyilkos 

a házból ki- 

halott. 

napszámosnak sikerült 

Több házbeli, számos járókelő és rend- 

amikor az egyszerre hátrafordult és 

késével feléje szurt. A rendőr megse- 

besült, azonban volt még annyi lé- 

lekjelentéte, hogy kardot rántson és 

azzal Gál Dénes fejére sujtson. A 

rablógyilkos erre eszméletlenül össze- 

esett. Mielőtt magához tért, megkö- 

tözték és a rendőrségre vitték, ahol 

visszanyerte eszméletét. Kihallgatása 

alkalmával azzal védekezett, olyan 

részeg volt, hogy nem tudta, mit cse- 

lekszik. A rablógyilkot letartóztatták 

és a vizsgálatot meginditották. 
......... 

- Anyák napja. A Magyar Párt 

rónáci altagozata vasárnap, augusz- 

tus 5-én rendezi meg a legszebb ün- 

nepélyt: az anyák napját. Délelőtt tiz 

órakor a rónáci templomban nagy- 

mise lesz, amelyet magyar prédikáció 

követ az anyák napjának jelentősé- 

géről. 

Kovács-féle vendéglőben nagyszabá- 

su müsor következik. A cigányzene- 

kar nyitánya után a Haladókör da 
lárdája Reszmann Károly kar- 

mester vezénylete alatt elénekli Pe- 

tőfi Sándornak Füstbe ment terv ci- 

mü dalát. Borbély István elnök 

azután tart az anyákról 

majd utána Herd t Katica rendezé- 

mü dal eléneklésével. Hlőadás után 

pedig reggelig tartó tánc következik. : 

különböző szórakozások lesznek, majd 

huszonöt, Belépődij felnőtteknek 

gyermekeknek tizenöt lei. 

.............................................. 

I-2 sznhás 
házak heti és havi 
részletfizetésre 
eladók Telet.: 11-03 intézőségénél 

Kardostelep 

Primária Municipiului Timisoara. 

No. I. 18.756/1928 din 6 Iulie 1928. 

Publicatiune de concurs. 
Primária Municipiului Timisoara publicá concurs pentru ocuparea a 

douá posturi de profesor de pian la Conservatorul comunal si anume, un 
post cu salar de bazá de 650 iar al doilea cu salar de bazá de 500 plus 
accesoriile. 

Reflectantii isi vor inainta cererea páná la 1 Sept. 1928,. insotitá de 
urmátoarele acte: 

actul de nastere, certificatul scolar respectiv diploma despre studiile 
absolvate, certificat medical, dovadá cá a satisfácut obligatiunílor miitare, 
dovadá cá este cetátean román, declaratie de lim ile ce cunoaste. Reflec- 
tantii vor cántá in fata unei comisiuni o piesá de concurs 
aflá la Directia Conservatorului. 

care se poáate 

Postulantii cari ocupá vre-0 functiune puclicá, vor prezenta consimfá- 
mántul autoritátii respectivá, prin cari consimte la trecerea lui in serviciul 
municipiului. 

Postulantii vor mai presenta referinte scrise dela persoane cu cari au 
fost in relatii de serviciu, sau sub a cáror ordine au lucr t, sau eari prin 
situatiunea lor sunt in stare sá cunoascá purtarea moralá a postulantului. 

Numirea este provizorie iar definitivarea 
stagiunei de un an. 

Primar: 

dr. Georgevici m. p. 

Ma lép fel először 

IVY LANOS 
a szenzációs teljesen uj augusztusi müsor keretében. 

se va face dupá espirarea 

futni, és a Baross-tér felé szaladni. 

őr vették üldözőbe. A Baross-téren a 

rendőr majdnem utólérte a gyilkost, ; 

I-Az ujságirók nyári karneválja 
Alig pár nap választ már el a temess 
vári ujságirók grandiózus nyari mu 
latságától, amely augusztus negyedi 
kén és ötödikén a Luna-parkban zaj. e 

lik le. A rendezőbizottság bőven gon 
doskodott a közönség szórakoztatásá 
ról és az ujságirók nyári karnevalja 

i a meglepetések egész sorat tartalmaz 
za. A temesvári mükedvolők fellépte 

mellett szenzációs lesz az ujságirók 
kabaréja, a- tombola, a sorsjátó 
amelynek főnyereménye egy teljese 
uj motorkerékpár. A sorsjagyek má 
kaphatók. A rendezésben résztvesznek 
Temesvár szép asszonyai és leányai, 
Mindent egybevetve évek óta nem 
volt olyan mulatság Temesvárott, n 
mint amilyen az ujságirók nyari kar- 
neválja lesz. 

.
 
.
.
 

NŐI eFÉRFI SZABÓ 
Őszi és téli modelldivatlapok 

megjelentek 

Délután félöt órakor pedig a 

beszédet, 

sében a rónáci mükedvelők szindara- 

GALAMBOSNÁL 

- Drága a rádium, Belgrádból je- 
lentik: Jugoszlávia tegnap Joachims 
thalban egy gramm 

relt három millió dinárért. A drága í ! 
rádiumot külön kisérettel hozzák Jau 
goszláviába. m 

radiumot vásá- 

.
 

eghivál 
Magán- vagy üzleti ügyek 
beni utazások alkalmával 

Budapesten 
a legkellemesebb otthont 
nyujtja a legelőnyösebb 
felté elek mellett aá keleti 
pályaudvar érkezési olda- 
lával szemben levő 

GRAND HOTEL P0R 
nagyszálloda 

BUDAP EST VIII, Baross-tér 10 

20"b engedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

10'bengedménytkap 
olcsó éttermi árainkból. 
(Kitűnő házi konyha). 

5 pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, mert 
gyalog átjöhet egy perc 
alatt a pályaudvarról. 

a 

Nálunk otihon érzi magát !! 

2 
Saját érdeke 

6030 ezen előnyök folytán, hogy 
; okvet álunk száll 

Secretar mek Előz jet rzoaten 
Sagovici m. p. i rendeles ajánlatos (565) 

..... / itt a világhirü amerikai táncosnő a 
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ekedi gyorsvonat és a snplob 

at menetrendje megváltozik. Sze 

1 felé Temesvárról eddig délután 3 

5 perckor ment a gyorsvonat, 

ovára, az esti Simplon viszont, 

ly Temesvár lelőol megy Orsovára, 

már 10 óra 24 perckor 

S:mplon temesvari érkezése é 

dása változatlan marad. 

érkezik 

n 

Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

g az ingyenes tá
jékoztatót (Con- 

ULI 
eatorul prin Timisoara). 

1 lün l im A vasuti karambolok napja. Bu- 

estből jelentik: A vasutnak tegnap 

ÍL Memetten napja volt, mert egy na- 

p1 három 

zyesvonattal. 

nt. emberéletben szerencsére 

összeütközés is történt. 

défalva állomáson a Galac-kolozs- 

ri személyvonat összeütközött egy 

Négy vagon tönkre- 

nem 

ett kár. A második szerencsétlenség 

rmanesti állomáson történt, ahol 

a 560 személyvonat nekiütközött egy, 

orinak 

szabad vágányon veszteglő vagon- 

Két utas sulyosan meg- 

É esült. A harmadik szerencsétlenség 

zdony szaladt egymásnak. 
nstanca állomáson történt. ahol két 

Zsuzsi Lloya-sori bütféjében négy- 

zásos ebéd kenyérrel és kiszolgálás- 

0 l 35 lei. Naponta frissen csapolt sör. 

r ponkivül 50 leies menü következő ét- 

. Egy esti ebéd 30 lei. 

eztsi at- rcsalácia. 

Ippal: gulyás leves, tökkáposzta fel- 

ttel dzsuvecses szelet, jégbe hütött 

dinnye. Tejesételek is kapha- 

Feljelentést tesz Löwenstein ban- 

Párisból jelentik: A Lö- 

en stein-rejtély még mindig nin- 

i ügyészségen ismeretlen tettes 

izában. VIII. Baross-tér 10. 

sztályában haladéktalanul 

mel 

ayaralás előitt 
l öltse ki ezt a kivágást és leve- 

lezőlapra felragasztva küldje a 
kiadóhivatalnak 

Kérem 

Déli Hirlap-ot 
mely eddig 

(Név, város, utca) 

cimre járt, folyó hó. -tól 
-ig a következő cimre 

küldeni . 

m tisztázva. A boncolás eredményét 

vatalosan még nem tették közé, mert 

vizsgálat még nem ért véget. Löwen- 

ein bankár családja most a boulog- 

el- 

n emberölés miatt feljelentést tett. 

A Déli Hirlap Budapesten állan- 

5an olvasható a Park-szálloda kávé- 

A rendőrprefektura ezuton hivjia 

l Elekes András temesvári la- 

óst, hogy fontos iratok átvétele vé- 

a rendőrprefektura katonai ügy- 

jelentkez- 

..... 

i 

Kubán Endre: 

vVisszaemlékezések 
Hogyan választatoitt 

Resicai választókerület a régi világ- : 
i 
! ban tulajdonképpen sohasem volt. 

Volt nagyzorlenci kerület és ebbe 

tartozott sok más községgel együtt 

Resica is. Resicára nézve ez azonban 

valóságos mert hiszen 

székhelye volt a járásnak. Igaz,. hogy 

szégyen volt, 

járási székhely létére nem volt járás- 

Hát miért lett volna 

választási központ? Nem kellett egyik 

sem a Stegnek, a 

birósága sem. 

Resicá-müveknek. 

Nagyzorlenc kicsi kis falucska, poros 

utcákkal, nincsen vasutja és 

messze esik minden forgalomtól. És 

éppen azért alkalmas volt arra, hogy 

ronda 

ezen a helyen mindig megválasszák a 

kormány jelöltjét. A kormány jelöltje 

pedig 

.
.
 

mindig a Steg jelöltje is volt 

egyben. A Steg a maga tisztviselőit 

és munkásait elszállitotta 

Nagyzorlencre, leszavazni, Természe- 

tesen ezek kötött marsrutával men- 

tek. Meg volt nekik hagyva, a 

jukba rágták, hogy kire kell szavazni. 

Viszont az 

kocsikon 

.
.
a
.
 

szá- 

ellenzék szavazóinak na- 

gyon körülményes volt az utazás 

Nagyzorlencre, mert kocsin egy napig 

.
.
 
.
 

is eltartott, gyalog két napig, pénzük 

pedig nem volt az utazásra és a nagy-i 

zorlenci ellátásra. A választás napján 

különben is minden korcsma és sza- 

tócsüzlet zárva volt és drága 

sem lehetett ennivalót kapni. 

pénzen 

Bezzeg 

azonban bőségesen éltek a Steg sza- 

vazói. Ezeknek nagy lacikonyhán főz- 

ték egész napon át az illatos paprikást 

és más sátrakban csapolták 

hordókat. Minden Steg-szavazó bő- 

ségesen ehetett-ihatott és ezzel szem- 

ben nem volt más kötelessége, mint- 

hogy leadja voksát a Steg, 

Akkoriban 

volt még hire sem a titkos választás- 

nak, mindenkinek hangosan kellett a 

a sörös 

azaz a 

kormány jelöltjére. nem 

bizottság előtt kijelenteni, hogy kire 

szavaz és igy a Steg ellenőrizhette a 

maga embereit. No, de nem is mert 

egy sem az ellenzékre szavazni. 

Vagy harminc éven keresztül vot 

képvisejő a nagyzorlenci kerüla pon 

vagygis tulajdonképpen Resiean 

Szerb György. Örökös tagja volt a 

korm:i nypártnak. ÍRomán származátu 

volt, azonban a kerület román válaz- 

Volt két főkortese Resicán, 

tói - azok, akik nem függt k a Sez 

től - sohasem szavaztak rá. Nagy 

mameluk volt teljes életében. A har- 

- Meghalt a magyar szinészek nesz- 1 

Kassay 

Vidor, a magyar szinmüvészetnek ez 

Vácott, ahol évek óta 

tora. Budapestről jelentik: 

a jeles tagja. 

lakott, 

meghalt. Kassay Vidor, aki néhány 

nyolcvanhat éves korában 

éven keresztül Jászai Marinak férje 

volt, de aztán elvált tőle, fiatal korá- 

tagja 

volt a kolozsvári szinháznak. 1880-ban 

ban tizenegy éven keresztül 

a budapesti Nemzeti Szinházhoz szer- 

a Siegy képviselőt? 

minc év alatt nem jutott el odáig, 

elmondhatta volna szüzbeszédét. 

Nem is nagyon törődött a kerülettel. 

Más dolga volt. 

volt hogy 

keméti-utca 14. 

hogy 

A képviselőség arra 

jó neki, a budapesti Kecs- 

szám alatt volt ügy- 

védi irodáját felvirágoztassa. Olyan 

biztosra vette mindig a megválasz- 

tását. hogy nem is ment le a kerületbe 

minden választásra. Beszámolót sem 

tartott. Minek? A Steg ügyeit, amiket 

biztak, elintézte és rája és erről nem 

' 
í 

i 

lett volna jó nyilvánosan beszámolni. 

a szolgálatait azzal hálálta meg, hogy 

trafikot és diákfiaiknak stipendiumo- 

kat szerzettt Ezek 

hogy 

által 

festett 

egyiken ez a 

aztán gondoskod- 

tak róla, 

Steg 

zöldre 

megrendelt zászlók és 

tyuktollak - mind- 

„Éljen Szerb 

György képviselőjelöltünk!" - a há- 

felirás: 

zakra és a kalapokra felkerüljenek.. 

Ugyancsak ők gondoskodtak a Steg 

munkafelügyelőivel együtt, hogy a 

választók közül senki ne maradjon 

otthon, hanem elinduljon a posta- 

kocsin Nagyzorlenecre. Szerb Györ- 

gyöt mindig nagy szótöbbséggel vá- 

jasztották meg. 

A román nracionalista párt többször 

állitott ellenjelöltet. Fellépett ott 

Vlad Aurél, Goldis László és több. 

ször Braniste Valér. Természete- 

sen, ezek mindig igen kevés szavaza- 

tot kaptak. A Stegtől független román 

választók nem igen tudtak elmenni 

Nagyzorlencre, azok a román válasz- 

tók, akik a Steg alkalmazottai voltak, 

ha szivben a nacionalista jelölt mel- 

lett voltak is, 

kormánypárti Szerb Györgyre sza- 

Ellenkező esetben 

őket bocsátották el a munkából, 

kénytelenek voltak a 

nemcsak 

ha- 

vazni. 

nem minden rokonságukat is. 

ban ezek a munkások a választások 

előtt legalább tüntettek néha a nacio- 

nalista jelölt mellett. Esténkint össze- 

verődtek DElle Vaux Béla főszol- 

gabiró lakása előtt.. Különböző utcák- 

ból jöttek és 

magukat olyan 

ablakok megremegtek: 

- Sa treascá domnu Braniste! 

Aztán azonmód szétrebbentek a kü- 

Ezzel azonban 

egyszerre elkiáltották 

hangosan, hogy az 

lönböző irányokban 

már ki is merült minden ellenzékies- 

kedésük. 

......................
... 

ződtették, amelynek hosszu évek óta 

Körülbelül 

tizenöt év előtt költözött Vácra, ahol 

már örökös tagja volt. 

kis háza volt és ahonnan csak ritkán 

járt be Budapestre. A halállal már 

régen megbarátkozott és évek előtt 

megcsináltatta a koporsóját. A kopor- 

sót állandóan a szobájában tartotta és 

abban is aludt. Temetése ma délután 

lesz. 

Makulatftura 
kapható a 

DÉLI HIRLAP 

kiadóhivatalában 

Azon- ! 

a
 h
 

Tegnap délelőtt a temesvári 

uj augus i müsorában. 
ezeknek 3J gusztus 

5. oldal 

Koronasszállót. 

telek- 

könyvi hivatalban árverésre került a 

- Elárverezték a 

jjózsefvárpsi Korona-szállónak Ha u: 

nold Cecilia tulajdonát képező fél- 

része. A másik félrész Fiatska Béla 

tulajdonát képezte, aki csődbekerült 

és az utóajánlati árverésen az ő részét 

a Timisiana vette meg. A tegnapi ár- 

verésen a másik rész rta sörgyár és a 

Timisiana vetekedtek, végre a Timi- 

siana győzőtt és öt millió nyolcszáz- 

ezer leiért megvette a Haunold Cecilia 

tulajdonát képező részt is, igy most 

már az egész komplekszm a Timisiana 

kezébe került. 

" A legszenzációsabb varietéattrak- 

ciók lépnek fel a Royal Bar teljesen 

Ivy Lanos 

Amerika csillaga, a legcsodásabb tán- 

cosnő, Sisters Dalvern, Josefine Ba- 

cker legjobb utánzói. Puliet Victor, a 

a választás idején a legelegánsabb akrobatikus táncospár, 

Hassen Kader et Tadma, Hassen ere- 

deti egyiptomi akrobaták. Sisters Ca- 

ren, a berlini Metropol tagjai, Lu 

Ehrich szubrett, Giranoff balalaika- 

müvész, Chinida Hessen balettáncos- 

nő, mind olyan elsőrangu erők, mi- 

lyenek még itt nem voltak láthatók. 

Müsor kezdete este pont fél 11 órakor. 

Asztalok előre rezerválandók. 

A 
délelőtt nyot: 

mnuk barvecteréről. ITgnap 

óra után Kiesze 

éves munkas a sör 

gyárban azzal volt elfoglalva, 

malátaosztály el-ő emeletén egy kuko- 

icával tet 

Márton venö 

hogy a 

kocsit toljon a liftfre. Aiz 

jutott a munkás 

liftfreé, amikor 

kettészakadt és 

"s a teho rel es 

a kocsival együtt a 

annak lánca hirtelen 

munkással 

utt lezuhant a föld- 

a lift a 

szin.re. Azonnal hivták a' mentőket, 

akik mes, apitották, hogy Kiesze: a 

fején csak horzsolást szenvedett, ellen- 

ben a balkarja eltörött. 

KieszerMártont beszállitottak a kór- 

házba. 

- Érdemes tanférfiu halála. Zsom- 

belyáról jelentik: BIlum János zsom- 

bolyai állami elemi iskolai igazgató- 

tanitó ötvenegy éves korában huszon- 

kilenc esztendei müködés után meg- 

halt. Temetése nagy részvét mellett 

ment végbe és azon nagyszámu kö- 

zönségen kivül résztvett az egész tan- 

testület és a tanulóifjuság. A sirnál 

Stoffel János igazgató-tanutó mon- 

dott megható beszédet és egyben ko- 

szorut heryezett el. 

A MEGLEPETÉSEK ég 

szórakozások 

csuklóban 

ujszerü 

eldorádoja lesz az au- 

gusztus negyediki és ötödiki ujság 

irónap. Mindenki ott legyen és váltsa 

meg a sors- és tombolajegyeit. 

- öÖngyilkos lett a dusgazdag mág- 

nás. Megirtuk tegnap, hogy Vigyá- 

zó Ferenc gróf egy Bécs melletti sza- 

natóriumban titokzatos módon meg- 

balt. Most kiderült, hogy a gról, aki 

idegessége miatt volt a szanatórium- 

ban, öngyilkosságot követett el. Eme- 
leti szobájából kiugrott, fejét szétzuz- 

ta és néhány órai kinlódás után meg- 

halt. Vigyázó gróf öngyilkossága 

előtt végrendeletet készitett és egész 

vagyonát a magyar tudományos aka- 

démiára hagyta. Valószinünek tartják, 

hogy az oldalági rokonok pörrel tá- 

madják meg a végrendeletet. 

- Link Gyula dentist szabadságá- 

ról visszaérkezve ujra rendel, Belvá- 

ros, Szerb-utca 5. szám alatti müter- 

mében délelőtt 9-fél 1-ig és délután 
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6. oldal 

A szubprefekftus lakása 
Kkörül vita támadt a megyei nagyianács teg- 

napi gyéren látogatott ülésérn 

Temesvár, augusztus 1. 
Temestorontármegye nagytanácsa 

délelőtt ülést tartott, ame- 
lyen meglátszott a forró nyár, mert 
a nagytanács negyvenhét tagja közül 
mindössze huszonhatan jelentek meg. 

tegnap 

A gyülésen, amelyen Coste Gyula 
dr. prefektus is részt vett, 
Cioban Aurél dr. elnökölt. Az elő- 

ző gyülés jegyzőkönyvének 

költségvetés hetvennegye edik 

A vármegyei költeégvetésnek ez a 

pontja arról intézkedik, hogy a me 
gye a Temesvárott pitndő görög ke- 

leti román katedrális céljaira egy mil- 

lió leit szavaz meg. Minthogy azonban 

a katedrális épitése nem kezdődött 

meg, 

az állandó választmány javasol- 

hogy ezt a pénzt a vármegye 

területén más tömplomok javítá, 

sára és kulturházak épitésére hasz- 

nálják fel. 

Georgevici Lucián dr. 

vár városának tőpolgármes ere 

ja, 

Temes- 

zi a javaslatot és azt inditványcozta, 

hogy ezt a millió leit kezeljék ajap- 
ként mindaddiz, amig 

épitésére sor kerül. 

mán hangsulyozza, hogy egybázi és 

kulturális célokra kötelessége a me- 

gyének hozzájártlásokat 
azonban csak ott, ahol arra igazán 
szükség van. Medvesen például a köz 

séget kötelezték, hogy egy uj görög 

keleti templom éptésére háromszáz 

ezer leit vegyen fel a költségveté be 

eszközölni, 

a katedráli 

Németh kár 

A községnek román, magyar és német 

lakossága küldöttségileg együtt tilta 
kozott ez ellen a vármegyeházán, mi- 

vel a községben görög keleti 

templom van és egyelőre nem akar- 

Tiucra Patrik 

dr. főesperes megjegyzi. hogy a med- 

vesi templom igen rozoga állapotban 

nak másikat épiteni. 

van és szükséges, hogy másikat épit- 

senek. 

Coste Gyula dr. prefektus felelt 

Georgevicil Lucian dr. főpolgármes- 
ternek és 

feleslegesnek tartja, hogy a te 
mesvári román katodrális épi é- 

sére szánt egy millió leit mint holt 

tőkét kezeljék, amikor a vármegye 
területén számos templom van, 

amely tataro ásra szorul. 
Biztositja azonban a főpolgármestert, 
hogy majd akkor, ha sor kerül rá, 
hogy a temesvári katedrális ép tését 
megkezdik, akkor a vármegye meg 
fogja adni a mostani évtől számitva 
az egy millió lei hozzájárulást. Né- 
meth Kálmán fel zólalására azt vála- 
szolja, hogy ne fájjon neki, ha a vár- 
megyében a legszegényebb és leg 1 

hanyagoltabb román templomokat tá- 
mogatják. Biztosithatja azonban hogy 

a kisebbségek templomait, ahol arra 

szükség mutatkozik, a vármegye szin- 
tén támogatja. A nagytanács azután 

elfogadta az állandó választmány ja- 
vaslatát. 

román , 

.
z
m
n
a
a
.
.
 

A nagytanács hozzájárult a kisodai 
főszolgab ró ág 

D 
részére szükséges 

ési Jenő augu 
tanckoniikus 

és társulata 

épület megvásárlásához Imbroa- 

ne Miklós dr. kifogásolja,. hogy a 1 
i vármegye állandó választmánya és 

nagytanácsa között nincsen meg a 

kellő kapcsolat a helyes munka érde- 
kében. 

Azt javasolja, hogy a köz gazga- 
tási törvény rendelkezéseinek fi- 

gyelembe vételével küldjenek ki 
felolva- 

1 izot évre előre sása és elfogadása után tárgyalták a bizottsázot, amely nyolc óvre 
pontjá- ! állapitsa meg a munkaprogram- 

nak megváltoztatása iránti javaslatot. 

András György azt javasolja, hogy 

met. 

a munkaprogramm kidolgozását biz- 

zák az állandó választmányra. A 

nagytanács azonban egyik javaslat 
melett sem szavazott és igy egyelőr i 

Z 
/ 

s.". a 

i megmaradt a jelenlegi helyzet 

Cioban Aurél dr. elnök jelenti, 

hogy Bejan Kornél dr. volt szub- 

prefektust, akit a kormány - mi- 

ként azt a hivatalos lap is közölte - 

állásától emozditott, felszólitották, 

hogy a vármegyeházán birt termé- 

szetbeni lakásából költözzék ki. Be- 

jan erre határidőt kért, amig ügyét 

a biróság elintézi. 

Javasolja, hogy a kiköltözésre a 
nagytarács méltlányosságból ad- 

jon haladékot. 

Coste Gyula dr prefektus és Obadea- 
nu Pál dr. szenátor ellene vanr 
haladék megadásának amire a nagy- 

tanács ugy határoz. hogy az ügyet 

az állandó választmány elé ntali 

Bukarest, augu ztus 1. 
A Curentul legujabb szamában azt 

a feltünést keltő hirt kö li, hogy Bra- 
tianu Vintila miniszterelnök a l 
stabilizációjára irányuló kölcsöntár 

gyalások mellett elfogadta a Rom- 
comit bukaresti pénzintézet kölcsön. 

ajánlatát. A lap szerint a Romcomit, 
amely a Banca Comerciala Italiana 
koncernjéhez tartozig két milliárd 
lit ajánlott fel a kormánynak olcsó 

ölcsönt 
ajániot: fel a Rmcomiti a kormaánynmnalk 

kamatozás mellett egy félévre. A kor- 
mány az ajánlatot elfogadta és a köl- 
csönről szoló szerződést már alá is 

irták. A kormány ezt a két mill árd 

leit az idei gabonatermés értékesité- 
sének előkészületeire és a belső pénz- 
piacon levő feszültség enyhitésére ki- 
vánja felhasználni. A Curentul meg- 
állapitja, hogy az orszég szütségleel- 
hez viszonyitva ez a két mi liárd lei 
nevetségesen csekély összeg. 

Az in diá távfutók 
képezik a letöri a: merikai atléták egyet- 

lerm rermnényét 

Temesvár, augusztus 1 
Az amszterdami olimpiász második 

napján eldöltek a tőrcsapatbajnoksá- 
gek. Olaszország, Franciaország, Bel 
gium és Argentinia foglalták le ma 
guknak a négy első helyet, mig az 
ötöik helyet Magyarország bzto iot- 
ta magának. A négy első között tart 
a küzdelem a világbajnokságért. A 
versenyek során általános feltünést 
keltett az amerikai atléták lemaradá- 
sa: A 100 méteres sikfutás olimp ai 

mp, 2. London (angol), 3. Lam.- 
mers (német) Houben a világ- 

hirü futó már az első elődöntőben ki- 
esett. A 400 méteres gátfutás olimpi 

konja Burghley (Anglia) 53.4 mp, 

2. Cuhel (Egyesült Államok), 3. 

faylor (Egyesült Államok). Kala 

pácsvetés bajnoka Calaghan (ír) 

5139 m 2. Call (svéd). Azonkivül 

lefutották a 800 méteres sikfutás elő 

futamait. 

Az amerikai vezetőket és atlétákat 
bainoka Williams (Kanada) 108 l nagyon lehütötte a sorozatos kudarc 

Főlerakat: Megfiatalitja 
arcat, ha oszuló najai „A morikai nhajfostek"- 
kel eredeti szinuve valtoztatta. 
kopik lel - 

Gea-Kraver, Belvaros, 

Nem pi-zkit! Nem 
Ára utasttassal 60 let. Mindenutt kapható 

CSÁSZÁR pa ika, T.-Mures, Timisoarán 
Kertész-gyógytar, Józsefvaros 

Fáólerakat 

Az AÁSVAÁNYVIZ 
FEJEDELME 

Fnvesült Szvizrváret, Timisoara, Posta-1.716. 
az 

sztfus 1 
kezdve 

esténként 

elsőrendü műsorral fellép s 

30: Jazzband. Bécs. 11 óra: Zene. 4 óra 

gora hangverseny. Stuttgart. 4 óra 15: 

mesvári 

1928. 

ü 

Ezek az in 
dián atléták az amerikai indián ős 
lakosság soraiból kerültek ki és haz 
jukban ötven-száz kilóméteres távol 

egymásnak leveleke! 
nagy távolságot pedig szaladv m 

teszik meg érzik. A 
amerikai sportvezetők szerint a mara 

és most egyetlen reményük 

hosszu távfutóikban van 

ságra visznek 

és meg sem 

thoni távot rövidtávnak tekintik. ami 
tréningből naponta kétszer is megfut 
nak. Ezekután érthető, ha 

terdami olimpiászon 
az amsz / 

jelenlevő atl 

ták, mint a közönség is a nagy be ; 
mondás után izgalommal várja a / 
indiánok szereplését. 

. Rádió 
Argueztus 1. (Szerda) Budap es 

12 óra: Cigányzene. 6 óra: Katona 
zene az Angol parkból. 7 óra 45. Süut 
a nap cimü életkép előadá a. 10 óra 

keres. 

diban, 

mjleni 
an 1 

ulutét 

l8: Délutáni hangverseny, § óra: Ka 
marazene. Berlin. 5 óra 30: Szórakoz- 

7 óra 30: A Cárevica cimü 
operett előadása. Breslau. 4 óra 30 
Szórakoztató zene. 8 óra 30: Ekzotikus 

9 óra 30: Orosz zene. 

tató zene. 

zene. Brünn. 5 
óra: Zenekari hangverseny. 7 óra: 
Esti hangverseny. 9 óra: Katonazene. et 
Frankfurt. 4 óra 25: Zenekari hang- ka 
verseny. Hamburg. 4 óra 15: Wuvola un 
hangverseny. 5 óra: Szórakoztató ze- , 
ne. 8 óra: Ének és zenekari hangver- hhoi m 
seny. Langenberg. 6 óra: Délutáni hy a 
hangverseny. 8 óra: Tánczene. Leip- u 
zig. 3 óra: Zenekari hangverseny. 8 u 
óra 15: Dalok gitár kisérettel. Prága. 
5 óra: Délutáni hangver eny. 7 óra 15: 
Fuvós zenekari hangverseny. 9 óra 
10: Énekhangverseny. 9 óra 40. Zon- 

Könnyü zene. 9 óra: Mandolin és gi- 
tar hangverseny. 

Augusztus 2. (Csütörtök) Budapest. 
12 óra 5.: Zongorahangverseny. 5 óra 

45: Cigányzene. 8 óra 15: Cellóhang- 
verseny. 10 óra 10: Szücs László, a tee 

társulat volt bonvivánja 
operettdalokat énekel. Bécs. 11 óra: 
Hangverseny. 4 óra 15: Délutáni 
hangverseny. 9 óra 20: Kedélyes est, 
ezt követőleg tánczene. Herlin, 5 óra: 
Énekhangver eny. 5 óra 30: Hangver- M 
seny. 8 óra 30: Kerti hangverseny. ! 
Breslau. 12 óra 30: Gramofonhangver- 
scny. 4 óra 30: Szórakoztató zene. 8 
óra 30: Tarka est. Brünn. 12 óra 15: 
Gramofonhangverseny. 7 óra 30: Zon- 
gorahangverseny. 8 óra: Tarka eet. 9 
óra: Katonazenekar hangversenye. 
Frankfurt. 1 óra 30: Déli hangvor- 
veny. 8 óra 15: A nevető férj ciímü 
operett előadása. Hamburg. 12 óra 30: 
Déli hangverseny. 8 óra: Kerti hanz- 
verseny, ezt követőleg könnyü zene. 
Kattowtz. 8 óra 15: Esti hangver- ; 
seny. 10 óra 30: Könnyü zene. Lan- il 
genberg. 1 óra 5: Déli hangverseny. 
6 óra: Délutáni hangverseny. 10 óra: 
Könnyü zene. Leipzig. 12 óra: Déli 
hangverseny. 4 óra 30: Szórakoztató 
zene. Prága. 12 óra 5: Déli hangver 
seny. 5 óra: Délutáni hangvereeny. 7 

9 óra 10: 
Hangversenyátvitel Brünnből ezt kö- 
vetőleg tánczene. Stut:gart. 4 óra 15: 

8 óra 15: At- 

ezt követőleg ke- 

óra 15: Szórakoztató zene 

Délutáni hangverseny. 

vitel Frankfurtból, 

délyes est. 

től a Lunapark 
vendéglő szinpadán 

zabad bemenet. 

! 
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lei 

AIllást keres 

2 1920. augusztus 

Levelezés 

órsa jeligének levele van a ki- 
adóban (2133) 

Alkalmazás 

Ii z.. 

Tanulók felvétetnek fizetéssel. Szánthó 
facsillár üzemében. III. ker. Király- 
utca 11. (2 99) 

Bejáró mindenes szakácsnőt ke- 
resdk. Kossuth-tér 4. (2127) 

Jó házból való fiuk asztalos inasnak 
jó fizetéssel felvétetnek. Luskán, 
Posta utca 8. (2 37) 

Keresek jól főző mindenes szakács- 
nőt jó bizonyitványokkal. Csákv 
utca 8 sz. II. em, 10. (2138) 

465 

szemeidet nézem, 

Elsőrendü felsőrész kiszitő szabász 
állást keres. Vidékre is megy. Cim 

a kiadóban. (2107) 

megjelenésü fiatal nő, ki cuk- 
rázdában alkalmazva volt, állást ke- 
res szintén cukrázdában, csemege- 
üzletben vagy büffében! Vidékre is 
megy. Esetleges megkereséseket a 
lap kiadójában „Szorgalmas" jei- 
gére kérek (2131) 

Megbizható jobb nő nagy gyakor- 

adóban. (2128) 

Házhoz megyek varrni 80 leiért 

vagy gyermekekhez nappai gondo- 

zásra. Czirjákné, Iskola-utca 4. Er- 
(2 36) zsébetváros. 

Adás-vétel 

Régi szalon asztalt, hajlitott lábak- 
kal, megvétel e keresek, nem fontos, 

hogy kifogátalan állapotban legyen. 
Cimeket a kiadóba kérek „Antik" 
jeligére. (5014) 

uya át0 [] öl házhely Ujkisodán főuton 
kedvező feltételek mellett eladó. 
el foa 802. (2085) 

fantangtél 

Eladó meh kaptár tetővel 15 család 

föddel 180 ezer leiért: Bővebbet 

IV, Hunyady ut 19. Házmesternél, 

Olcsón eladó egy forgalmas helyen 

levő, jól bevezetett női divatszalon. 

Megkeresések „Alkalmi vétel" jei- 

e 

feltételek mellett megyék szeri t átadó. 

ból kifolyólag eladó, egyben vagy par- 
og t cellázva. 

Naponta Bukaresti Kurier" 

Boy" 

vanna gyedül álló szabadalmazott a 

üzletek, szállodák, 2 
székes, stb. részben eladásra, reszpen 

í tá sulásra. 

mölcsös és veteményes, i hold szó lő, 
kis park, tekepalya, gazdas gi épüle- 

telkek nuniszteri engedéllyel, háznak 

gére a kiadóba kéretnek. (2125) 

Szép házhely 450 öl olcsón eladó 

Reichert. Kereszt tér 2 (2124) 

ez 

Timisoara Bőrze-utca 5 
Telefon 400 

„Vizum" 

A Nationalának kötött megbizásat 

iparágakhoz, kis és nagy vállalatok, 
bedegák, mészár- 

A gyárvárosi szőllőkben szépen 
fegvő villa a gyárvárosi állomáshoz 

közel 31/, hold szán ófold, 1 hold gyü- 

tek, ist ilió, dis znóol és kocsiszin, eladó. 

Egy svabada mazott inaráp, melye! 
bárki 3 óra a att esajátithat kedvező 

Kevés szakismeret és kevés tőke 
szüks"ges. 
Atemesvári állomáshoz közel fekvő 

vagy gyárnak alk Imas, családi okok- 

Alkalmi vétel házakban, Mehala, 
Gyárváros és az Erzsébetvárosban. 

lattal házvezetőnői állást keres ma- 

gános urnál vagy nőnél. Cim a ki: 

rrészére, pörgelő, viasz olvasztó méz 

bödön és egyebek. Cim a kiadóban. ! 
1 

Ötvösdön eladó egy régi ház 8 hold 

Királynő 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Félegyházi András 

(Utánnyomás tilos.) 

- Én pedig, kedvesem, a te szép 

amelyek fénylőb- 

bek még a napnál is. 

- A te szád, én királynőm, piro- 

sabb, mint a legpirozabb rózsa. A ha- 

jad pedig gyönyörü és minden szála 

egy-egy aranyhur, amely érintésemre 

a legszebb melód ákat Ezek 

más számára nem haulhatok és én is 

zengi. 

csak a szivemmel hallom ezeket a 

szerelmi himnuszokat. 

- Valahányszor hozzámérsz. ugy 

kere ztül 

forró tested tüze önti el lényemet. A 

tüzed olyan nagy, hogy boldogan per- 

zselődöm fel benne. 

érzem, hogy az ujjaidon 

Ebben a pillanatban kopogtattak 

az ajtón. 

Sztarecski Fedor bosszusan mondta: 

- Micsoda kár, hogy nem marad- 

hatunk mindvégig zavartalan boldog- 

ságban és más dolgokkal is kell fog- 

lalkoznunk. Legszivesebben nem tö- 

mert hi- 

szen, te királynőm, többet érsz nekem, 

mint az egész világ. 

rődném az egész világgal, 

Azonban bizony nagyon is törőd- 

előkészületeket a 

(Folytatás.) 

1 niök kellett azzal, hogy odakint a vi- 

lágban mi történik. Az eemények ki- 

ragadták őket a boldogságból. 

Biztos hirek érkeztek arról, hogy 

Mikiós fejedelem Kiovban nagy had- 

járatra készül. Félő volt, hogy csapa- 

taival hamaro an megkisérli a Karil- 

liába való eljutást. 

Karilliának is meg kellett tenni az 

kéretlen vendégek 

fogadására. 

Eudoxia királynő azonban nem re- 

megett. Odasimult férja mellére. és 

elragadtatással suttogta: 

- Nem aggaszt engem Miklós fe- 

jedelem készülődése. Megvagyok ró- 

la győződve, hogy a mi csapataink 

viszaverik a jövevényeket. Különben 

is minket megvédelmezni a hadügy- 

miniszter és a miniszterelnök dolga. 

Én addig hadd imuljak hozzád s hadd 

élvezzem csókjaidat. 

Azonban ebből az ábrándozásából 

hamar kizökkentette a miniszterelnök, 

aki kihallgatásra jelentkezett. 

- Felséges királynőm, - mondotta 

Vardarovics az országot veszély 

Most nincs idő turbékolás- fenyegeti. 

Szombaton: 

Mükedvelőelőadás 
lazz Pantomim 
Ujságirókalaró 
Elitelől 
kalaréelóatás 
Szénségverseny 

Nagy sorsjáték! 
Főnyeremény: 
Motorbicik!i 

Több mint 100 tárgy 

Vasárnap: 

EI 
Vivőversely 
A temesvári dalárdák 
együttes hangversenye 

Tőlt 
Tamlala 

Tinkvesey 
mzzzzzzzszmemzzzzaumrtzmi kzzzzzzzEEEm 

Lakás 

Két szobás lakás alkowal Józsefv,, 
azonnal kiadó. Grünwad, Zöldpá- 
zsit utca 23. (2129) 

kap 

(2097) 

Ujonnan épült autógarázsok (Box) 

bérletre olcsón Pianino havi 
ható. Cim a kiadóban 

és Ralandor 
ra. Felségednek köteleszége, hogy a 

szükséges intézkedéseket jóváhagyja. 

- Nekem csak egyetlen kötelessé- 

gem van - válaszolta a királynő - 

és pedig az, hogy boldoggá tegyem a 

férjemet. 

- Figyelmeztetnem kell felsége- 

det - folytatta szavait a miniszter- 

elnök - hogy a herceg ur őfensége a 

karill hadereg főparancsnoka és 

mint ilyennek a csapatok élére kell 

állania. 

- Én királynői jogomnál fogva 

felmentem ettől a kötelességtől a her- 
ceget és a hadsereg vezetését rábizom 

Karokoszkovics Danilo tábornokra, a 

hadügyminiszterre. 

Sztarecski Fedor ez ellen egyetlen 

szóval sem emelt kifogást. Mintha a 

boldogság elpuhulttá, sőt gyávává 

tette volna. Hiába mondta neki a mi- 

niszterelnök: 

- Fenség. elég okunk van aggoda- 

lomra. Miklós fejedelem elsősorban 

fenségedre haragzik és bizonyos. 

hogy bosszuvágyak tüzelik. Nem mu- 

laszthatom el annak a megállapitását, 

hogy bár a mi seregünk is fel van 

szerelve minden modern hadviselési 

eszközzel, nem lehet tudni, hogy Kiov 

nem rendelkezik-e olyan dolgokkal, 

amelyek nekünk még nincsenek meg. 

Hszen tudjuk, hogy az utolsó har- 

minc év óta a hadászat terén renge- 

teg uj találmány támadt. amelyet az 

egyes államok gondosan titkolnak 

egymás elől és azokról az ellenfél 

majd csak a háboru során szerez tu- 

domást. 

Sztarecski vállat vont. 

- Ha a mi birtokunkban is nin- 

i csen meg minden uj találmány és ha 

e téren nem tudjuk felülmulni az el- 
lenséget, az csak a hadügyminiszter 

mulasztása. És ha a hadsereg felsze- 

relése tökéletlen, akkor a hadügymi- 

niszter megérdemli, hogy saját maga 

álljon az ilyen hadseregnek az élére. 

Később azonban Sztarecski mégis 

belátta magatartásának nevetséges 

voltát és közölte a miniszterelnökkel 

és a hadügyminiszterrel, hogy vál- 

alja a hadsereg vezérletáét. 

Eudoxia sírt és könyörgött, azon- 

ban mégis kénytelen volt naponta 

több órára a férjét nélkülözni. 

Ámde mielőtt a karill hadsereg 

előkészületei befejezéset nyertek vol- 

na, a kiovi csapatok váratlanul Ka- 

rillia földjén termettek. 

Karilliában ugy számitottak. bogy 

Miklós fejedelem katonái észak felől 

érkeznek repülőgépeken és ezért ál- 

landóan figyelték az északi égboltot- 

Éjjelenkint óriási reflektorok világi- 

tották meg az eget, amelyek fényé- 

nél minden átrepülő madár is látha- 

tóvá vált. 

Kiovban tudták jól, hogy észak fe- 

lől várják őket és azért taktikát vál- 

toztattak. Tizezer méter magasságig 

emelkedő repülőgépeken szállitották 

katonáikat kelet felé. Nagy kört irtak 

le, amelynek vonala Kisázsiáig. majd 

Adólan az afrikai partokie tarjadf áés 

hirtelen dél felől közelitették meg 

Karilliát. Onnan egyáltalán nem vár- 

ták őket. De még igy is számitottak 

minden eshetőségre és olyan gázbom- 

bákat sütöttek el, amelyek sürü felle- 

geket tornyositottak az égre. 

(Folvytatás köv 

vaSsSsáa Közvettés- ; 

Modorn családiház, 2 szoba, füirdő- e, kiadók. Erzsébetv., Király 

E sszoba, mellékhelyiségek, gyümölcsös- utca 4. (2116) . 

; ló karban levő karikahajós Singer kkert az Erzsébetvárosban Er- Halthelyses, kon mindennap 

mpői varrógép eladó. II. Baross u. 22 deklődni: II., Buziásiut 2, háztu- tér, azonna iadó. özelebbit r. éé 

1 é házmesternél. eladó a (2023) lajdonos. ? (2135) ,Merkur" telefon 189. 2091 a „Déli Hir lapot 



Elfüi 

Temesvár, augusztus 1. 

Silbig Piroska tizenöt esztendős 

városi Hatházban levő lakásáról ju- 

lius 5-én eltünt. Az ujságban ez ilyen 

egyszerüen, szürkén hangzik. A ha- 

lott betükben azonban benne van egy 

szegény villamos kalauznak és felesé- 

gének rengeteg fájdalma, kinja, zo- 

kogása. Negyedik hete keresik, kutat- 

ják gyermeküket, érdeklődnek utána, 

kérdezősködnek, de sehol 

nyomra nem akadnak. Nincsen sehol 

senki, aki aggodalmaik közepette vi- 

gasztaló, vagy enyhitő szót tudna ne- 

kik mondani. 

Silbig Jánosnak, a városi villamos 

semmi 

vasut kalauzának hét gyermeke van. 

Ezek között öt a leány. Kor szerint 

a második volt Piroska. 

Az apa és az anya még a falatot 

is megvonják maguktól, csakhogy 

gyermekeiket nevelhessék, eltart- 

hassák, ruházhassák. 

Titáni küzdelem ez a kis kalauzi fi- 

zetés mellett. A szülők arra is gondol- 

nak, hogy gyermekeiknek valami biz- 

tos kenyeret adnak a kezükbe. Mikor 

Piroska kikerült az elemi iskolából, 

egy darabig odahaza tartották, hogy 
erősödjék, aztán odaadták Luchin 

György józsefvárosi cipőfelsőrész ké- 

Kisiklott a pesti gyors szitőhöz tanulóleánynak. Hat hónapig 

volt ott, amikor a cég megszünt. Az 
apja akkor odaadta a gyárvárosi 
Filt-cipőgyárba, ahol beszámitották a 

hat hónapot. A Filtnél Piroska immár 

nyolc hónap óta volt. Szorgalmas, tö- 

rekvő. engedelmes lánynak ismerte 
mindenki. ; 

Julius elején egy napon nem ment 
be a gyárba. Amikor szülői kér- 
dezték, hogy miért marad otthon, 
azt mondta, egy heti szabadságot 
kapott. 

A szabadságnak azonban nem nagyon hány könnyebb sebesülésen kivül sze- 

rencsére nem történt senkinek komo- 

ilyabb baja. A vonat azután egy órai 
5-én az apa elment szolgálatba, az i késéssel folytatta utját. 

anya pedig a piacra. A nagyobb test- okának kideritésére megindult a vizs- 
A ki- sálat. 

sebbeknek Silbig Piroska azt mondot- i 

örvendett. Nem mozdult ki hazulról 

és állandóan hallgatag volt. Julius 

vérek sem tartózkodtak otthon. 

ni tanulóleány 
akit elbocsátottak állásából és ezt otthon 

nemi mierie bevallanri 

1ta, hogy egy kicsit elmegy ő is, Ez- 
zel eltávozott. 

cipőgyári tanulólány szülőinek a gyár- 
Sorra hazajöttek a 

testvérek, az anya, az apa, de Piro-- 
ika csak nem került elő. Este lett és 
mégsem jött haza. Azt hitték. hogy 
valamelyik rokonuknál van más vá- 
rosrészben és ott alszik. Azonban 
másnapra sem jött haza. Végigjárták 
a rokonokat, de a leány egyiknél sem 
volt. 

A kétségbeesett apának erre az a 
gondolata támadt, hogy leánya eltü- 
nése és levertsége összefüggésben van 
azzal, hogy odahaza van. 

Elment a Filt-cipőgyárba és 0 
megtudta, hogy a leánya nem azért 

maradt otthon, mert szabadságot 

kapott, hanem mert elbocsátották. 

Az elbocsátás oka az volt, hogy egy 
másik tanulóleánynak eltünt néhány 
lei értékü keztyüje. A keztyüt Silbig 
Piroska holmija között találták meg 
ott, ahová azokat a munka idejére le- 
tette. Váltig erősitgette, hogy a kez- 
tyüt nem ő vitte el, hanem bizonyo- 

Azonban ártatlanságának 

tása nem járt eredménnyel, a látszat 
ellene szólt és nem lehetett kideriteni, 

n
e
s
 
.
 

azért inkább eltünt hazulról. Eleinte 

tudott nyomára akadni. 

most az eltünést bejelentette a gyár- 

hangozta- 

hogy tényleg igazat mond-e, vagy pe- 
dig csak mentséget talált ki a maga 
számára ezzel. El kellett a 
hagynia. 

gyárat 

Odahaza nem merte megmondani, 

hogy elbocsátották és azért állott 

elő a szabadság meséjével, 

A hét azonban lejáróban volt és félt, 

hogy szülői megtudják az igazat, 

azt hitték, hogy vidékre ment isme- 

rőshöz, vagy rokonhoz. ldősebb nénje 

végigjárta ezeket, azonban sehol nem 

Silbig János 

városi rendőrségen és a rendőrpne- 

fektura bünügyi osztályán, Mindkét 

hatóság meginditotta a nyomozást az 
eltünt leány megtalálására. 

Silbig villamos kalauz otthonában 
mindenki szomoru, mindenkinek 8i- 

rásra áll a szeme. Mintha fekete szi- 

ne volna a lakásban minden tárgy- 

nak. A szülők fel-felsóhajtanak: vaj- 
jon megkerül-e elveszett gyermekük? 

A hat testvér sopánkodik: mi lett Pi- 
san valaki pajkosságból rejtette oda-! roskával? Valamennyien reggel-este 

áhitattal imádkoznak, hogy az Isten 
vezesse hozzájuk az elveszettet és 

mentse meg minden bajtól. 

Tápiószele köze ében, amelyen több te- 
mesvári utas is volt 

Temesvár, augusztus 1. 

A Budapest-bukaresti gyorsvonat, 

amely tegnap délelőtt a rendes idő- 

ben indult el Budapestről, eddig is- 

meretlen okból Tápiószele mellett ki- 

siklott. Az étkező, továbbá egy másod 
osztályu és két harmadosztályu kecsi 

kiugrott a sinekből. Az utasok között 
nagy riadalom támadt, azonban né- 

A kisiklás 

Ennek a gyorsvonatnak, amely ren- 

A felszámolás alatt álló SPIRA és DRUCKER-féle 
butorgyár ez uton értesiti a n. é. közönséget, hogy a 
Belváros, Jenőherceg-utca 7. sz. a. eladási helyiségét 

3 még csak augusztus végéie 
tartja fenn és ezért a még raktáron levő 

des körülmények között délután öt 

órakor érkezik Aradra, ott csatlakozá- 

sa van a Temesvár felé induló 
vonathoz, 

gyors- 
amelyhez hozzácsatolják a 

Budapestről jövő közvetlen kocsit. 
Az aradi gyorsvonat este hat óra és 
nyolc perckor érkezik meg Temesvár- 
ra. Tegnap este azonban az aradi 
gyors a budapesti utasok nélkül 
érkezett meg Temesvárra. Az aradi 
állomás értesitette a temesvári pálya- 
udvari főnökséget, hogy a Budapest- 
bukaresti gyorsvonat csak nagy ké- 
séssel érkezik Aradra és igy a temes- 
vári utasok csak este féltizkor, eset- 
leg csak éjszaka érhetnek Temesvár- 

háló-, 
továbbá az egyes 

tettek elő. 

ebédlő- és uriszobá 
lakberendezési tárgyak, u, 

ebédlődiván, asztalok, székek, amerikai irodabutoro 
garniturák, butorszövetek stb. 

rendkivül bicsón eladásra karülnek 

ra. A Budapest-temesvári közvetl 
kocsi azonban az értesités szerint eg 
általán nem fut be Temesvárra. Va 
szinüleg ez lesz az a másodosstál) 
kocsi, amely Tápiószelénél lefutott 
sinekről és amelyben rendszerint 
a temesvári utas. Lehetséges, ho mili 
ezek között lesznek könnyebben sér 
tek. Budapesti táviratunk szerint oz aldi 
nek a sebesülése sem veszélyos. 
A temesvári pályaudvar esto 

iratott kapott Jugosziáviából, ame 
szerint az este háromnegyed hótk 
Temesvárra érkező Simplonnak nég 
száz perces késése van. Hogy mi okd 
ta ezt a hat és háromnegy ed órás k 
sést, azt eddig még nem fudják, 1 tvit 
punk zártakor a Simplom még ne ak 
érkezett meg Temesvárra. 
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A KELLOG-PAKTUM ALAnás 
Párisból jelentik: Kellog elhatáro 
hogy a Kellog-paktum alálrására 
utazik Párisba, mert ott állitólag aút 
akarják vetni az adósságok revizló, 
nak kérdését. Ebbe pedig Amer! "M 
semmi esetre sem akar belememni. 

te nem 

"l 

Mia 

I4, tépáz 

ua ügye 

Hég ér 1 A RAJNA-VIDEK KIUÜRITES 
Londonból jelentik: Lloyd Georgo 
alsóházban nagy beszédet tart 
amelyben a Rajna-vidék kiürité 
szólt. Hangsulyozta, hogy kár ami 
Locarnót nem követte a Rajna-vid makija 
kiüritésee Meg van róla győzöd. Me, 
hogy a franciák a békét akarják, mi , 
is különösnek tartja, hogy tiz évvel Ihl ag 
békekötés után német területeken t. me 
tózkodnak. A békeszerződes a megszi u) 
lás határidejét legfeljebb tizenöt / 
ben szabta meg, azonban kilátásbal 
lyezte, hogy ez a békefeltételek 
sitése esetén hamanább megtört Hlnn 
nik Nem tudja, hogy a franciák m t4 
milyen feltételekre várnak, hogy a ! 
üritést véghezvigyék. Ameddig a fír: 
ciák idegen területeket tartanak m 
szállva, addig semmi értelme 
csen a különböző paktumoknak 

elnthá, 

MTe 

MERÉNYLET KÉSZÜLT PRI 
CSEVICS ELLEN. Zágrábból jele 
tik: A zágrábi rendőrség teznap 
bat gyanus macedónt őrizetbe ve 
akiket azzal gyanusitanak, hogy 
bicsevics, az ismert horvátorszá 
szerb vezér ellen merényletet kés 

Felelős kiadé: VÁRNAY ELEMER ar. Nyomatott a a HELIOON. Bánáti Nyomda Bészvénytáraaságnál 


